

短新闻

平安风景

平安点滴

妥善解决
1720万元口罩纠纷

通讯员 罗维忠

本报讯 近日,经过安吉县法院的调解,一起合同价值1720万元的口罩纠纷得到圆满解决。

今年4月,安吉某科技有限公司与某供应链管理公司签订买卖合同,购买100万只N95口罩,货款为1720万元。合同约定,自4月9日起,供应链管理公司每天生产发货口罩5万到10万只,于15日内供应完毕。科技有限公司在4月10日24时前支付合同总价款的50%及此后每天按发货数量支付相应货款。

然而,在科技有限公司如约支付了860万元的货款后,供应链管理公司仅交付4400只口罩。双方协商后,供应链管理公司向科技有限公司退款852.432万元(其中扣除已发货的4400只口罩的货值7.568万元)。但因违约责任双方协商未果,科技有限公司起诉到安吉县法院,要求供应链管理公司支付违约金40万元。

这是一起典型的涉疫情纠纷,法院调查案情后,就违约金承担的分歧进行了释明。科技有限公司作出了让步,同意只要求给付20万元的赔偿金,并承担本案诉讼费、财保费。最终,双方达成协议,由供应链管理公司支付科技有限公司违约金20万元。

三方合力
化解行政争议旧案

通讯员 沈琪泓

本报讯 近日,湖州市南浔区司法局、法院、检察院联合参与行政争议实质性化解,促成一起历时18年的行政诉讼案件当事人达成和解。

2002年,因南浔适园路贯通建设需要,南浔一开发区与湖州市某钢结构有限公司就使用该公司房屋与土地达成相关协议,但事后对补偿事宜一直未作解决。2019年7月,某钢结构有限公司向德清县法院起诉开发区不履行拆迁补偿安置职责。因该案涉事时间久远,期间开发区负责人更替数人,相关证据难以进行判别,当事人通过诉讼,法院虽已作出判决,然而行政争议并未得到实质性化解。

为此,区司法局牵头法院、检察院,在尊重双方当事人意愿的情况下,搭建矛盾纠纷实质性化解平台。他们一方面加强释法说理工作,就法院判决依据的事实、法律和政策依据,向案件申请人某钢结构有限公司解释法理、说明事理、讲清情理,努力获得申请人的认可;另一方面,牵头区法院、检察院,与开发区共同协商和解方案。在三方通力协作下,最终某钢结构有限公司与开发区在平等自愿、充分协商的基础上,当场签署调解协议。

有了“清明E站”,
烦心事足不出户就能解决

本报记者 汪基建 通讯员 葛飞 孙有银

本报讯 “警官,租户不交房租,人也不走,我能直接把他的东西搬出来吗?”近日,家住衢州市区清明三弄的房东小周在“清明E站”微信群发了这样一条信息。当天下午,社区民警朱颖就来到出租房,成功劝解租客在一天后搬走。

解决了租赁问题,小周大大松了一口气。“没想到只发了条信息,派出所就立马帮忙解决了。”小周说,之前有朋友告诉她,房屋租赁问题要上法院解决,可对法院起诉的程序她又不了解,担心没个一年半载解决不了,“多亏了‘清明E站’,解决问题神速,为他们点赞”。

清明弄,衢州市公安局柯城分局府山派出所所属辖区,有4个弄、180余幢住宅楼、800多暂住人口。今年8月,府山派出所依托分局“双联警务”工作模式,开设了“清明E站”微信群,作为管理流动人员、线上服务民众的网上警务室,同时吸收4名责任心强、热心公益事业的住户作为警务室弄长,负责信息的收集整理、矛盾的协调化解以及住户的沟通联络。“清明E站”网上警务室的成立,既强化了清明弄的自治管理能力,又为警民搭建了连心桥。

“老陈,我们制作了一些防诈宣传册,麻烦你帮忙分发一下。”朱颖通过网上警务室给弄长老陈发布了一个任务。收到任务,老陈马上配合开展反诈宣传,不仅将宣传册送到每个住户手中,还向住户认真介绍内容。“我们不是只发发就可以了,还要向住户介绍宣传册的主要内容,让他们真正理解、领悟。像有的住户年纪大了,眼睛不好,我更要把内容宣传到位。”老陈说,“有了网上警务室,感觉和民警的关系更近了,安全感和幸福感也更强了。”

“清明E站”成立以来,府山派出所依托该警务室处理各类矛盾纠纷30余起,提供各类咨询服务50余次,警情数、发案率同比分别下降32%、60%。

抽查消防产品

近日,平阳县消防救援大队联合县市场监督管理局,深入全县多家企业单位、消防产品销售点,开展消防产品质量监督抽样检查,进一步规范市场秩序。

通讯员 兰钱俊



比拼岗位技能

近日,台州市第三届消防员岗位技能竞赛拉开战幕,来自全市10支乡镇消防队、10支村(居)志愿消防队、9支社区微型消防站、10支重点单位微型消防站的177名队员,参加了单杠引体向上、单人攀登六米拉梯救人操、一人三盘水带连接操等9个项目的比拼。

通讯员 阳旭晖



特种设备“体检”

通讯员 林英子

本报讯 日前,三门县市场监督管理局对辖区内的特种设备使用单位开展专项检查。

执法人员认真查阅使用单位特种设备的检验报告、应急救援预案和应急救援演练记录、作业人员持证及相关安全管理制度落实等情况,共检查特种设备使用单位34家,涉及特种设备52台,总体情况良好。

筑牢平安防线

通讯员 王丹妮

本报讯 近日,建德市杨村桥镇开展了反邪教宣传月活动,围绕反邪教、禁毒、平安三率、法治等主题,上街头、进校园、入火车站等,面对面向群众介绍毒品的危害和防范措施、邪教的危害和辨别方式等,让群众学法知法,进一步提高禁毒和反邪教意识,助力平安建设。

参加安防体验

通讯员 吕月芳

本报讯 近日,绍兴市公安局越城分局皋埠派出所邀请东龙山村村干部和志愿者参加安防体验馆活动。

活动中,民警向群众介绍了消防安全、毒品危害、锁具应用等知识,并讲解防诈骗典型案例。一些干部群众表示,参加活动受益匪浅,安全防范意识和自防自救能力有所提高,他们将把这些知识介绍给身边人,让更多人受益。

百人旁听庭审

通讯员 奚宣

本报讯 近日,慈溪市法院联合市司法局组织开展行政诉讼案件庭审旁听活动,各镇(街道)及市级单位的百余名负责人、工作人员参加。

该院行政庭还与发案量较多的单位围绕如何促进行政争议发案量及败诉率“双下降”进行研讨,并就相关工作人员执法中遇到的疑难点进行释法析理,提高执法机关依法执法意识,提升行政机关应诉能力。

强化警务保障

通讯员 龚熙熙

本报讯 近日,天台县法院召开警务保障工作新闻发布会,介绍了法院在疫情防控期间安保工作的开展情况、安全检查工作流程及措施等,并就今后继续加强安保举措,实行审判区、旁听区分离等进行通报。

据介绍,今年以来,天台县法院严格落实“逢进必测,逢进必检”的要求,配齐安检设备,有效保障疫情防控期间全院各项审判工作顺利开展。